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L'évolution de |a population mondiale

Population (en milliards)

______ 7,3 milliards d'habitants .
7 en 2015

0 Le rdle de la contraception

Au Sénégal, une visiteuse médicale informe un couple sur
les moyens de contraception (préservatifs, pilules contraceptives).
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“SENEGAL

© Quel est I'objectif recherché par cette visiteuse médicale? En t’aidant

du document 4, explique pourquoi cet objectif est important pour le Sénégal.

—4“} Evolution de la population mondiale

© Comment évolue la population mondiale?
Combien serons-nous en 20507?

Taux de natalits. ol

(pour1000)
Afrique 34,6 10
Ameérigue du Sud 17,3 59
Amerique du Nord 12,9 8,2
Asie 17. 7.2
Europe 10,7 n7

Seurce : d'apres ONL, 2015
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Sources: Ined et ONU, 2015.
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é Des populations qui augmentent plus ou moins vite

@ Plus le taux d’accroissement naturel est élevé, plus la
population augmente. Explique pourquoi. Sur quel
continent la population explique le plus ?

[t} 2000 km
e
Echelle & |'équateur

Indice de fécondité (nombre moyen d'enfants par femme)

1 2 3 5

? L’augmentation de ’espérance de vie

«Depuis deux siecles, 'amélioration de I'alimentation et de I"accés aux
soins médicaux a conduit a un allongement de I'espérance de vie qui
était, pendant la plus grande partie de I’histoire humaine, de 'ordre
de 20 2 30 ans. Elle est aujourd’hui de prés de 70 ans (et plus dans
140 pays). Cela ne signifie pas que I'on ne pouvait pas étre vieux au
Moyen Age, mais cela veut dire qu’'un enfant a la naissance avait trés
peu de chances d’arriver a 60 ans. Nous vivons également mieux que
nos arriére-grands-parents, car I'dge moyen des maladies chroniques a
été reculé de plusieurs années. Tous ces progres ont rapidement béné-

ficié aux pays en développement.»

D'aprés Bruno TerTrais, L'apocalypse n'est pas pour demain, Denoél, 2017,

@ Comment I'espérance de vie a-t-elle évolué ? Pourquoi ?
Montre que cela explique I'évolution de la population.

g VOCABULAIRE

Accroissement naturel: différence
entre le nombre de naissances et le
nombre de décés (en %).
Contraception: ensemble des
moyens qui permettent de ne pas
avoir d’enfants.

Démographie: désigne tout ce qui
concerne la population.

Espérance de vie: durée de vie
moyenne a la naissance.

Indice de fécondité: nombre moyen
d'enfants par femme.

Taux de mortalité: nombre de décés
pour 1000 habitants en un an.

Taux de natalité: nombre de
naissances pour 1 000 habitants en
unan.

é’ Pays jeunes et pays vieux & sSur quels continents vivent les populations les plus agées?

Source : d'aprés OMS, 2014,

Pays ayant plus de 20 % de leur population
=2 agée de plus de 60 ans
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J'apprends a m'exprimer a I'oral

S'exprimer a l'oral, c'est étre capable d'utiliser
la parole pour présenter des idées, en un discours
clair et construit.

@ A l'aide de I'ensemble

des documents, prépare un oral de deux
minutes pour décrire et expliquer I'évolution
de la population mondiale.

Pour répondre, j'applique la méthode
swivante :
™ Pour préparer mon oral:
)'écris aw brouillon tout ce que j'al appris
sur le sujet puis je classe ces informations
(évolution de la population, causes de cette
évolution, différences entre les pays).
™ Au cours de mon oral:
Je ne lis pas mon brouillon et je regarde
mon interlocuteur. Je parle clairement et
pas trop vite.

Domaine; pratiquer différents langages
> |
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